
Yaşar Üniversitesi Tarım Bilim-
leri ve Teknolojileri Fakültesi tarafın-
dan düzenlenen “Uzay Biliminde
Gelecek Yönelimler ve Ay Tarımı”
konulu mini-sempozyumda Türk ve
Japon bilim insanları, uzay bilimi ile
sürdürülebilir tarımı ele alırken, ge-
leceğin üretim modellerine ışık tuttu.
Yaşar Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Levent Kandiller, uzay misyonla-
rında gıda üretiminin ötesine geçil-
mesi gerektiğini vurguladı.

Usta ellerde şekillenen ve makine-
leşmeye karşı geleneksel mirasın ko-
runduğu halı üretim tesisinde,
nesilden nesile aktarılan metotlar uy-
gulanıyor. İşletme sahibi Osman Can,
“Benim yaşama amacım çok güzel
halılar üretip onları gelecek yüzyıllara
bırakmak. Halıların yünlerini Konya
Karapınar'da 2 büyük ağıldan kırkılan
yünlerden alıyoruz. İçine de Ankara
keçisi yünlerini karıştırıyoruz” dedi.

Dünyanın halısı elle 
tezgahlarda dokunuyor

Üretmekten asla 
vazgeçemeyiz

Seferihisar Belediyesi'nin 14. Yerel Tohum Takas
Şenliği, yoğun katılımla Ürkmez Meydanı'nda
gerçekleştirildi. Türkiye'nin dört bir yanından
gelen belediyeler, üreticiler, kooperatifler ve
binlerce yurttaş tohumlarını takas etti.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Uzayda sürdürülebilir yaşamın anahtarı olarak görülen “Ay Tarımı”, İzmir’de uluslararası bir bilim
buluşmasına sahne oldu. Türk ve Japon bilim insanları, ayda yaşamın mümkün kılınmasına yönelik
tarım, ekosistem ve üretim modellerini değerlendirdi. Ay toprağında üretim süreci ele alındı 

İzmir’de geleneksel yöntemler ve doğal kök boyalar kullanılarak büyük bir el işçiliğiyle
üretilen asırlık motifli halılar, Avrupa’daki sarayları ve tarihi binaları süslüyor

Ay’da tarım için 
ilk adım atıldı 

Denizli Sanayi Odası Meslek
Komite Üyeleri, 2026 yılının ilk
Meslek Komiteleri Ortak Toplan-
tısı’nda bir araya geldi. DSO Baş-
kanı Selim Kasapoğlu,
Türkiye’nin üretmekten ve ihraç
etmekten başka bir lüksü olmadı-
ğını ifade etti. Kasapoğlu, Anka-
ra’ya iletilen talep ve çözüm
önerilerine zaman zaman geri
dönüş alınamadığını ancak so-
runları dile getirmekten ve çözüm
aramaktan asla vazgeçmediklerini
söyledi. Kasapoğlu bu zorlu gün-
lerden ülke olarak çıkılacağını
sözlerine ekledi. l 4’te 

Prof. Dr. Kandiller, ayda ya da ay
yörüngesinde yerleşik hayata geçme-
nin temel şartının üçlü bir denge
kurmak olduğunu belirterek, “Eğer
ayda yerleşik hayata geçmeyi planlı-
yorsak yaşamı sürdürebilmek için ye-
terli ve sağlıklı gıdayı orada üretmek
zorundayız. Ayrıca bu bitkiler sadece
insanları beslemek için değil, aynı
zamanda oksijen üretmek ve atıkları
arıtmak için de kullanılacak. 3’lü bir
çözüm bulmalıyız” dedi. l 7’de

Çeşme’de 12 ay turizm 
için çalıştay düzenlendi

Çeşme Belediyesi ev sahipliğinde,
Çeşme Kent Konseyi öncülüğünde “1.
Çeşme Turizm Zirvesi” düzenlendi. Başkan
Lâl Denizli, Çeşme’nin yaz sezonuna sıkı-
şan bir turizm anlayışıyla değerlendirileme-
yeceğini vurgulayarak, kentin dört mevsim
yaşayan bir destinasyon olması gerektiğini
ifade etti. Denizli, Alaçatı Ot Festivali ile
sezon açılışını erkene çektiklerini belirterek,
“Süreci uzatmalıyız” dedi. l 6’da 

Fileto deniz ürünü 
fiyatı % 23 artırdı

Su ürünleri sektörü ihracattaki başarı-
sını 2026 yılının Ocak – Nisan döne-
minde de devam ettirdi. Fileto ihracatıyla
Türk su ürünleri dünya pazarında daha
tanınır oldu. Levrek ve çipurada fileto ih-
racatı arttı ortalama ihraç fiyatı dolar ba-
zında yüzde 23 yükseldi. Ege Su Ürünleri
ve Hayvansal Mamuller İhracatçıları Bir-
liği Başkanı Ufuk Atakan Demir, “İstenen
ürünü gönderiyoruz” dedi. l 5’te 

Türkiye’nin en büyüğü
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim

Yumaklı, Balıkesir'in Gönen ilçesinde
faaliyete geçecek ve dünyanın en bü-
yüğü olacak Organize Tarım Bölge-
si'ni ziyaret etti. l 5’te 
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l 4’te

l 2’de

3’LÜ DENGE KURULMALI

AYNISI ÜRETİLEMEZ

3 metrekarelik bir el halısının üreti-
minin ortalama 2 ay sürdüğünü vurgu-
layan Can, “Makine halısından 1
saatte 1000 adet üretilebilirken, aynı-
sını bir daha üretemeyeceğiniz el halısı-
nın yapımı çok uzun sürüyor. Aynı kişi
aynı yünlerle dokusa bile birebir aynısı
çıkmaz, ancak yüzde 90 benzerlik olur.
25-30 halıcı ustası kadın, tezgahlarda
bu özel halıları dokuyor” dedi. l 3’te 

Ne yediysen onu kokarsın 

Yapay Zekai yazdı sayfa 7’de

Türk iş dünyası: 
Quo vadis? 

Dermatoloji Uzmanı Dr. Muhammed
Burak Yücel, özellikle yaz aylarında terleme
problemi ile gelen hastaların en büyük
şikayetlerinin kötü koku olduğunu söyleyerek,
"Kötü koku çoğu zaman ter ile değil
hastaların ne yediği ile alakalı oluyor" dedi.  

Seferihisar’da binlerce tohum takas edildi



‘Riskli çocuk’ kavramının, çoğu zaman
yanlış yorumlandığını söyleyen Uzm. Psikolog
Turan, "Riskli çocuk, doğuştan tehlikeli olan
değil; gelişim sürecinde çeşitli biyolojik, psiko-
lojik ve çevresel faktörlerin etkisiyle duygusal
ve davranışsal zorluklar yaşama ihtimali art-
mış çocuğu ifade eder" dedi. 

Riskli çocukların toplumda farklı şekil-
lerde karşımıza çıkabildiğini belirten Uzm.
Psikolog Turan, "Bazı çocuklar aşırı öfkeli,
saldırgan ya da kurallara karşı gelme eğili-
minde olabilirken; bazıları da içe kapanık,
kaygılı, yalnız ve görünmez kalmayı tercih
edebilir. Bu çocukların ortak noktası, duygula-
rını düzenlemekte zorlanmaları, yaşadıkları
zorluklar karşısında esnek davranamaması ve
sağlıklı baş etme becerilerinin yeterince geliş-
memiş olmasıdır" dedi.

Anne-baba ve öğretmenler için erken far-
kındalığın oldukça önemli olduğuna vurgu

yapan Uzm. Psikolog Turan, "Çocukta hızlı
ve anlamsız davranış değişiklikleri, yoğun öfke
patlamaları, arkadaş ilişkilerinde bozulma,
okuldan kaçınma, akademik başarıda düşüş,
kuralları sürekli ihlal etme ya da aşırı içe ka-
panma gibi belirtiler dikkatle izlenmelidir.
Özellikle şiddet içerikli konuşmalar, kendine
veya başkalarına zarar verme ifadeleri mut-
laka ciddiye alınmalıdır. Bu durumların or-
taya çıkmasında tek bir neden yoktur. Aile içi
çatışmalar, ihmal ya da tutarsız ebeveyn tu-
tumları, travmatik yaşantılar, akran zorbalığı,
dijital içeriklere kontrolsüz maruz kalma ve
bazı nörogelişimsel ya da psikiyatrik yatkınlık-
lar bu süreci etkileyebilir. Yani çocuk davra-
nışı, çoğu zaman çevresel ve duygusal
birikimlerin bir yansımasıdır" ifadelerini kul-
landı. Riskli olarak değerlendirilen çocuklarda
sıklıkla görülebilecek belirtilerin dikkat eksik-
liği ve hiperaktivite bozukluğu (DEHB), dav-

ranış bozukluğu, zıt olma-karşı gelme bozuk-
luğu ya da travma sonrası stres olduğunu kay-
deden Uzm. Psikolog Turan, "Ancak burada
önemli olan, çocuğu bir tanıya göre değil de
bütüncül bir değerlendirme yapmaktır. Bu sü-
reçte bir çocuk ve ergen psikiyatristi ile birlikte
kapsamlı bir değerlendirme yapılması önemli-
dir" ifadelerine yer verdi.

Uzm. Psikolog Turan, riski çocuklara yar-
dımcı olmak için yapılabileceklerle ilgili olarak
ise, "Öncelikle yargılamak yerine anlamaya
çalışmak gerekir. ‘Neden böyle davranıyor?’
sorusu yerine ‘Bu çocuk ne yaşıyor?’ sorusunu
sormak çok daha kapsayıcıdır. Sınır koyarken

aynı zamanda duygusal destek sunmak, tutarlı
ve güvenli bir ilişki kurmak ve çocuğun ken-
dini ifade edebileceği alanlar oluşturmak
büyük önem taşır. Destek almak için rehberlik
servisleri, çocuk psikologları, çocuk ve ergen
psikiyatrisi birimleri ve aile danışmanlık mer-
kezlerine başvurulabilir. Erken müdahale,
riskli davranışların kalıcı hale gelmesini önle-
mede kritik rol oynar. Unutulmamalıdır ki her
çocuk anlaşılmaya, görülmeye ve doğru des-
tekle yeniden yön bulmaya ihtiyaç duyar.
Riskli çocukları dışlamak değil, onlara ulaş-
mak toplum olarak en büyük sorumluluğu-
muzdur" diye konuştu. İHA 

2 Çocuklarda görülen müzmin has-
talıkların en başında astımın yer aldı-
ğını ve sıklığının giderek artığına
değinen Erciyes Üniversitesi (ERÜ)
Tıp Fakültesi Çocuk Alerji Bilim Dalı
Başkanı Prof. Dr. Fulya Tahan,
"Astım, kalıtsal ve çevresel faktörlerin
etkisi ile ortaya çıkan bir hastalıktır.
Anne babada astım ya da diğer aller-
jik hastalıklardan birinin olması ço-
cuklarda astım gelişme riskini
artırmaktadır. Çevresel faktörler ola-
rak da özellikle sigara dumanı, hava
kirliliği, allerjen teması ve beslenme
alışkanlıkları astımın gelişmesinde et-

kili olmaktadır" diye konuştu. 
Prof. Dr. Fulya Tahan, "Tekrarlayan
öksürük, nefes darlığı ve hışıltı varlı-
ğında astım hastalığı akla gelmelidir.
Astımlı çocukların hava yollarında
aşırı bir hassasiyet vardır. Bu hassasi-
yetten dolayı allerjenler, enfeksiyon-
lar, egzersiz, sigara dumanı ve hava
kirliliği gibi uyaranlarla öksürük,
nefes darlığı ve hışıltı gibi astım keşif-
leri ortaya çıkar. Astımda görülen ök-
sürük, inatçı, tekrarlayan, gece ve
sabaha karşı daha da belirginleşen ve
uykudan uyandırabilen bir öksürük-
tür" dedi. İHA 

3 aydan uzun süren 
bel ağrısına dikkat
2 Medicana International Samsun Hastanesi
Romatoloji Kliniğinden Dr. Öğr. Üyesi Yeliz
Zahiroğlu Yeliz Zahiroğlu, "Ankilozan spondi-
lit, özellikle omurga ve leğen kemiği eklemle-
rini etkileyen kronik iltihaplı bir romatizmal
hastalıktır. Halk arasında çoğu zaman ‘bel fı-
tığı', ‘mekanik bel ağrısı' ya da ‘kas tutulması'
ile karıştırılabilir. Oysa bu hastalıkta ağrının te-
melinde iltihap vardır. Erken tanı konulmazsa
omurgada hareket kısıtlılığına, duruş bozuklu-
ğuna ve yaşam kalitesinde belirgin azalmaya
yol açabilir" dedi. 

BEL AĞRISI ÖNEMLİ DETAY

Özellikle 3 aydan fazla süren bel ağrılarına dik-
kat çeken Zahiroğlu, ayrıca şunları söyledi:
"Tanıda en önemli adım, hastanın öyküsünü
dikkatle dinlemek ve iltihaplı bel ağrısını fark
etmektir. Muayene, kan testleri, CRP-sediman-
tasyon gibi iltihap göstergeleri, HLA-B27 testi
ve görüntüleme yöntemleri kullanılır. Özellikle
erken dönemde röntgen normal olabilir, bu
durumda sakroiliak eklem MR'ı tanıda çok de-
ğerlidir. Günümüzde oldukça etkili tedavi seçe-
neklerimiz var. Tedavide düzenli egzersiz,
duruş eğitimi, sigaranın bırakılması ve gerekti-
ğinde ilaç tedavileri birlikte planlanır. Ağrı ke-
sici-antiinflamatuvar ilaçlar, uygun hastalarda
biyolojik tedaviler ve hedefe yönelik tedaviler
kullanılabilir. NHS gibi hasta bilgilendirme
kaynaklarında da egzersiz, fizyoterapi, antiin-
flamatuvar ilaçlar ve gerekli hastalarda biyolo-
jik tedaviler temel yaklaşımlar arasında sayılır.
Erken tanı ile hem ağrıyı kontrol etmek hem
hareket kabiliyetini korumak hem de omur-
gada kalıcı hasarı azaltmak mümkündür. Genç
yaşta başlayan bel ağrısının ‘nasıl olsa geçer'
diye ihmal edilmemesi gerekir. 3 aydan uzun
süren, sabah tutukluğu yapan ve hareketle ra-
hatlayan bel ağrısı varsa mutlaka bir romatoloji
uzmanına başvurulmalıdır." İHA

2 Girişimsel Nöroloji Uzm. Dr. Elif  Sarıön-
der Gencer, inmenin yalnızca tedavi edilmesi
gereken değil, aynı zamanda büyük ölçüde
önlenebilen bir sağlık sorunu olduğunu vur-
guladı. "Belirtilerin başlamasından sonraki
ilk saatler kritiktir" diyen Gencer, "Özellikle
ilk 4,5 saat çok önemlidir. Ancak bazı hasta-
larda ileri değerlendirmelerle daha geç dö-
nemde de uygun tedavi seçenekleri vardır.
Bu nedenle "geç kaldım" düşüncesiyle bek-
lenmemesi, her inme şüphesinde mutlaka en
kısa sürede hastaneye başvurulması gerekir"
diye konuştu. İHA 

Özellikle yaz aylarında ortaya çıkan ter-
lemelerin ikiye ayrıldığını söyleyen Derma-
toloji Uzmanı Dr. Muhammed Burak
Yücel, "Yaz aylarının gelmesiyle birlikte
hastalarımız, özellikle terleme problemle-
riyle bize sıkça başvuruyorlar. Tabii terle-
meyi tıp literatüründe biz hiperhidroz
tanısı olarak biliyoruz. Öncelikle bunu ikiye
ayırmak lazım. Birincisinde sekonder yani
altında bir sebep olan terleme sebeplerine
bakmak lazım. Özellikle tiroid hastalıkları,
diyabet, enfeksiyonlar, kullanılan ilaçlar ve
tüketilen yiyeceklerle ilgili bölgesel değil
ancak genel bütün vücutta gördüğümüz
terlemelerin altta yatan sebeplerini biz bu
alt başlıklarda mutlaka araştırıyoruz. Dahi-
liye uzmanlarıyla, endokrin uzmanlarıyla
birlikte ve hastanın anamneziyle, hikaye-
siyle birlikte altta yatan sebep varsa bunu
kestiğimiz zaman yaygın terlemelerin teda-
visinin olabileceğini hastamızla paylaşıyo-
ruz. Diğeri ise primer hiperhidroz
dediğimiz altta herhangi bir sebep bulama-
dığımız bölgesel terlemeler özellikle bu
gruba girmektedir. Hastalarımız da en çok
bu gruptan mustarip olmaktadırlar. Bunlar
özellikle günlük hayatta gördüğümüz kol-
tuk altı yoğun terlemeleri, el ayak bölgesi
terlemeleri, alın ve yüz bölgesindeki terle-
meler de yine bu gruba girmekte. Önce-
likle tabii bu grupta kullanabileceğimiz
tedavilerimiz çeşitli. Tabii terlemenin sıklı-
ğına, şiddetine ve hastayı rahatsız etmesine
göre tedavi seçeneklerimiz değişmekte. En
hafif  ve orta şiddetli bölgesel terlemelerde
özellikle alüminyum klorür içeren krem ve
losyonları kullanabilmekteyiz. Bunlar o
bölgedeki ter bezlerinin ağızlarını kapata-
rak terin yüzeye çıkışını azaltmakta ve hafif
ve orta şiddetli vakalarda bizim elimizi güç-

lendiren tedavi seçenekleri arasında mut-
laka kullanmaktayız" dedi. 

ELEKTRİK VERİLİYOR 

Muhammed Burak Yücel, daha ileri
safhalarda terleme önleyici tedavilere baş-
ladıklarını söyleyerek, "Bir ileri düzeyde
iyontoforez dediğimiz yine terleme önleyici
tedaviler de kullanmaktayız. Burada hasta-
nın terleyen bölgesini su dolu bir küvet dü-
şünebiliriz. Bunun içerisine alıyoruz ve
düşük dozda elektrik akımı vererek o böl-
geye giden, ter bezlerine giden sinirlerin
aktivitesini geçici olarak blokluyoruz. Bu da
yine hafif  ve orta şiddetli hiperhidrozlarda
tercih ettiğimiz ve hastaların fayda gördüğü
yöntemlerden birisi. Orta şiddetli ve ağır

şiddetli biraz daha terlemenin hastayı ra-
hatsız ettiği durumlarda da biz botulinum
toksin dediğimiz botoks uygulamalarını
sıkça hem koltuk altında hem yüz ve alın
bölgesi terlemelerinde hem de el ve ayak
bölgesi terlemelerinde sıkça kullanmakta-
yız. Burada özellikle ter bezine giden sinir-
lerin aktivitesini baskıladığımız zaman hem
en az 4 ay en fazla 6-7 ay olacak şekilde bu
ter bezlerinin aktivitelerini biz bloklayabili-
yoruz" dedi.  Hastaların terleme ile birlikte
en büyük şikayetlerinin kötü koku oldu-
ğunu söyleyen Yücel, "Terleme ile birlikte
hastaların genelde bize başvuru sebeplerin-
den bir tanesi koku oluyor açıkçası. Bu ter-
lemeye genelde eşlik ettiği için özellikle biz
terlemenin üzerinde duruyoruz. Yani biz

eğer ter salgısını kesersek ter salgısının içe-
risinde çözülmüş olan koku miktarı da aza-
lacağından dolayı koku şikayeti de hastanın
kendiliğinden azalıyor. Bu noktada bilimsel
açıdan anlamı olan şeyler aslında biraz da
hastanın yedikleriyle ilgili. Ter kokusunun
sekonder çok fazla bir sebebinin olduğunu
düşünmüyoruz hastalık açısından. Ancak
tabii dediğim gibi bu acı baharat yiyecek-
leri, biraz daha soğan, sarımsak gibi ter ko-
kusunun içerisinde daha uzun süre
çözünen koku moleküllerini yayan yiyecek-
lerden de hastalarımızın uzaklaşmasını söy-
lüyoruz ve özellikle ter şikayetinin
azalmasına odaklandığımızda da kokunun
da sekonder olarak azaldığını hastaları-
mızda gözlemliyoruz" dedi. İHA

Memorial Kayseri Hastanesi Dermatoloji Uzmanı Dr. Muhammed Burak Yücel, özellikle yaz
aylarında terleme problemi ile gelen hastaların en büyük şikayetlerinin kötü koku olduğunu
söyleyerek, "Kötü koku çoğu zaman ter ile değil hastaların ne yediği ile alakalı oluyor" dedi

Yedikleriniz nasıl
koktuğunuzu belirler
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2 Halk arasında Akdeniz anemisi ola-
rak bilinen talasemi, bebeklik dönemin-
den itibaren kansızlık, solukluk ve
halsizlik gibi belirtilerle
kendini gösteren zorlu
bir sağlık sorunu.
Çocuk Hematoloji
Onkoloji Uzmanı Prof.
Dr. Didem Atay, hasta-
lığın seyri ve korunma
yöntemleri hakkında
hayati bilgiler paylaştı.
Talasemide en önemli
adımın hastalığı önle-
mek olduğunu belirten

Prof. Dr. Atay, "Talasemi tarama prog-
ramlarıyla taşıyıcı bireylerin belirlen-
mesi büyük önem taşıyor. Taşıyıcı

çiftlerin genetik danış-
manlık alarak sağlıklı
çocuk sahibi olması
mümkün. Bu nedenle
korunma en etkili yön-
temdir" dedi. Prof. Dr.
Atay, hastalık gelişmesi
durumunda ise doğru
tedavi ve güçlü bir ekip
çalışmasıyla başarılı so-
nuçlar elde edilebildi-
ğini ifade etti. İHA 

İnmede ilk saatler
hayati önemde 

Talasemiyle yaşamak zor, önlemek mümkün

Sağlıklı çocuk gelişimi
toplumsal sorumluluk

Çocuklarda astım erken teşhis edilmeli



Görme engelliler hatalı
parka karşı eylem yaptı
2 Efeler ilçesinde Altı Nokta Körler Derneği
Aydın Şubesi tarafından 10-16 Mayıs Engelliler
Haftası dolayısıyla "Erişilebilirlik İçin Hepimiz
Yürüyoruz" etkinliği düzenlendi. Atatürk Kent
Meydanı'nda Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı'nın
okunmasının ardından başlayan yürüyüş, Adnan
Menderes Bulvarı üzerinde devam ederek, tekrar
kent meydanında sonlandı. Yürüyüş esnasında
engellilerin geçiş sağladığı kaldırım üzerine hatalı
park eden araçla karşılaşan görme engelliler, kar-
şılaştıkları duruma hep bir ağızdan söyledikleri
sloganla dikkat çektiler. Yürüyüşe katılan görme
engelliler "Hey şoför baksana, ne işi var bu ara-
banın kaldırımda" sloganları ile şoföre seslendiler.
Bir süre devam eden sloganların ardından sürücü
araç başına gelmezken görme engelliler yürüyüşe
devam etti. Görme engellilerin yürüyüşte güven-
liğini sağlayan trafik ekipleri tarafından ise araç
plakasına cezai işlem uygulandığı öğrenildi.

GÖRÜNÜR OLMALIYIZ 
Altı Nokta Körler Derneği Aydın Şubesi Başkanı
Bayram Özen, "Biz bugün sadece yürüyüş için
bir araya gelmedik. Biz bugün burada görünür
olmak için, erişilebilirliğe dikkat çekmek için, eri-
şilebilir olmayan kamu alanlarına, parklara bah-
çelere, binalara dikkat çekmek için, önümüze
çıkan fiziki engellere dikkat çekmek için bugün
buradayız. Aslın biz bugün yardım alan yerine,
siyasete, topluma, ülkenin yönetimine, katkı
koyan olmak istiyoruz" diye konuştu. İHA

Denizli'de AFAD’A
hava desteği geldi
2 Denizli'de afet ve acil durumlara müdahale
kapasitesini artırmak amacıyla, İHAKUT Hava-
cılık ve Spor Kulübü ile AFAD Denizli İl Müdür-
lüğü arasında iş birliği protokolü imzalandı.
AFAD Denizli İl Müdürlüğü toplantı salonunda
gerçekleştirilen imza törenine; AFAD Denizli İl
Müdürü Yıldız Tosun, İHAKUT Kulüp Başkanı
Zafer Yılmaz, İHAKUT Denizli İl Sorumlusu
Bilal Elmas ve kulüp üyeleri katıldı. İmzalanan
protokol çerçevesinde, afet durumlarında arama,
havadan tarama, tespit ve koordineli çalışma sü-
reçlerine yönelik önemli adımlar atıldı. Protokol
çerçevesince afet ve acil durum süreçlerinde tek-
nolojinin, özellikle insansız hava araçlarının etkin
kullanımı, kurumlar arası koordinasyonun güç-
lendirilmesi ve sahadaki operasyonel kabiliyetin
artırılması hedefleniyor. 
İHAKUT Kulüp Başkanı Zafer Yılmaz, Deniz-
li'de güçlü bir yapılanma oluşturduklarını vurgu-
layarak; "Denizli'de 25-30 kişilik çok sağlam bir
ekibimiz oldu. İlk saha tecrübelerini de birkaç
gün önce yaşadılar ve bir arama kurtarma ope-
rasyonunda Aydın ekibine desteğe gittiler. Deniz-
li'nin merkezinde çok yoğun bir yapılanmamız
var. Çevre ilçelerdeki arkadaşlarımız, dron sevda-
lıları il sorumlumuza ulaşarak ekibe dahil olabilir-
ler" dedi. İHA 

Usta ellerde şekillenen ve makine-
leşmeye karşı geleneksel mirasın ko-
runduğu halı üretim tesisinde,
nesilden nesile aktarılan metotlar uy-
gulanıyor. İşletme sahibi Osman Can,
babasının 1968 yılında kurduğu halı
dükkanında büyüdüğünü belirterek,
"7-8 yaşlarıma geldiğimde en iyi ar-
kadaşım halılardı. Sürekli babamın
dükkanında zaman geçiriyordum.
1985 ve 1986 yıllarında halı üretimi
vardı ancak azalmaya ve niteliğini
kaybetmeye başlamıştı. Daha çok
kimyasal boyalar ve tabak yünleri kul-
lanılıyordu. 14, 15 ve 18'inci yüzyıl-
larda üretilen o güzel sanat eserleri
artık üretilmiyordu. Benim yaşama
amacım çok güzel halılar üretip on-
ları gelecek yüzyıllara bırakmak. Her-
kes işin kolayına kaçtığı için bunu
yapan kimse yok. Halıların yünlerini
Konya Karapınar'da 2 büyük ağıldan
kırkılan yünlerden alıyoruz. İçine de
Ankara keçisi yünlerini karıştırıyoruz
çünkü Ankara keçisinin yünü halıya
hem sağlamlık hem de parlaklık veri-
yor. Bunları güzelce yıkatıp tarattık-
tan sonra sümek haline getiriyoruz.
Ardından 25-30 teyzemize dağıtıyo-
ruz. Onlar da çıkrıkta veya kirmanda
el ipi haline getiriyorlar. El ipi haline
geldikten sonra burada tamamen
doğal boyalarla boyama aşamasına
geçiyoruz. Hangi halıyı üreteceksek
onun iplerini tamamen doğal yön-
temlerle hazırlıyoruz" dedi. 

2 AYLIK SÜREÇ 

3 metrekarelik bir el halısının üreti-
minin ortalama 2 ay sürdüğünü vurgu-
layan Can, "Makine halısından 1 saatte
1000 adet üretilebilirken, aynısını bir
daha üretemeyeceğiniz el halısının ya-
pımı çok uzun sürüyor. Aynı kişi aynı
yünlerle dokusa bile birebir aynısı çık-
maz, ancak yüzde 90 benzerlik olur.
Son zamanlarda kaliteli malzemelerle

dokunan çok güzel makine halıları da
var. Ancak bizim kullandığımız mal-
zeme tamamen elde eğirme ipi ve
yüzde 100 doğal boya olduğu için çok
daha sağlıklı ve organik. Ben her halıyı
belirli sayılarda üretiyorum, yüzlerce
veya binlerce imalat yapmıyorum. Bu
nedenle 50 veya 100 yıl sonra bu halı-
ların hepsi toplanacak ve koleksiyoncu-
lar tarafından bir araya getirilecek.
Üretimimi tamamen bu amaca yönelik
gerçekleştiriyorum" şeklinde konuştu.

GELECEK YÜZYILA AKTARIM 

Eski halıların özlerine sadık kalarak
yeni üretimler gerçekleştirdiklerini dile
getiren Can, "Ürettiğimiz halılar sa-
natseverler tarafından çok beğenildi ve

aradaki malzeme, model, dokuma
farkı hemen anlaşıldı. Eskileri çok in-
celediğim için normal bir imalattan zi-
yade, klonlama gibi titiz bir süreç
yöneterek aslına sadık eserler ürettik.
Bu süreçte dikkat çektik ve insanlar
bizden özel halılar talep etmeye baş-
ladı. Çankaya Köşkü'nün ve İstan-
bul'daki birçok yalının halılarını
ürettik. Eski Türkiye İhracatçılar Mec-
lis Başkanı İsmail Gülle bizden büyük
bir halı alarak Cumhurbaşkanlığı Kül-
liyesi'ne hediye etti. Yurt dışında ise
Budapeşte Başkanlık Sarayı ve parla-
mento binalarının içindeki 120, 140 ve
160 metrekarelik o muhteşem halıların
hepsini biz ortaya çıkardık. Tarihi de-
ğere sahip olacak bu eserler gelecek

yüzyıllara taşınacak. Bunların dışında
Amerika, Almanya, Fransa ve Türki-
ye'de değerli büyük halılar üretmeye
devam ediyoruz. Şu an Türkiye'de 120
ile 150 metrekare büyüklüğünde tez-
gahı olan ve bu ebatlarda üretim ya-
pabilen tek tesis sanırım biziz. Büyük
halı üretmek oldukça zor bir iş. Son
olarak Macaristan eski Başbakanı
Viktor Orban'ın konutuna 140 metre-
karelik bir halı yaptık. 8 dokumacımız
bu halıyı 16 ayda tamamladı. Boyala-
rın, ipin ve modellerin hazırlanma-
sıyla birlikte başından sonuna kadar
yaklaşık 2 buçuk yıllık bir emek har-
candı. Gelecek yüzyıllara kalacak
eserler bırakmak benim hayatta aldı-
ğım en büyük zevk" dedi. İHA

İzmir’de dünyanın
halısı elle dokunuyor 

Bağımlılıkla Mücadelede Sanayi
Elçileri Projesi kapsamında hayata
geçirilen Kemalpaşa Tarım ve Doğal
Yaşam Köyü’nde düzenlenen ekim ve
dikim etkinliğinde 20 bin fidan top-
rakla buluştu. Kemalpaşa Sanayici ve
İş İnsanları Derneği (KESİAD) tara-
fından yürütülen ve İçişleri Bakanlığı
Sivil Toplumla İlişkiler Genel Mü-
dürlüğü tarafından desteklenen, Ke-
malpaşa Kaymakamlığı öncülüğünde
Kemalpaşa İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü, Kemalpaşa İlçe Tarım ve
Orman Müdürlüğü, Kemalpaşa İlçe
Sağlık Müdürlüğü, Kemalpaşa İlçe
Gençlik ve Spor Müdürlüğü ve Yeşi-
lay İzmir Temsilciliği’nin paydaşlı-
ğında hayata geçirilen Bağımlılıkla
Mücadelede Sanayi Elçileri projesi
kapsamında oluşturulan Kemalpaşa
Tarım ve Doğal Yaşam Köyü, an-
lamlı bir etkinliğe ev sahipliği yaptı. 

KESİAD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Zafer Özken, projenin kurumsal
hafıza ve süreklilik açısından öne-
mine vurgu yaptı. Bir önceki dönem
KESİAD Yönetim Kurulu Başkanı
Yeşim Işıklı döneminde başlatılan bu
kıymetli inisiyatifi büyüterek devam
ettirdiklerini ifade eden Özken,
“Yeşim Işıklı başkanımızın vizyonuyla
temelleri atılan bu proje, KESİAD’ın
sosyal sorumluluk anlayışının en
önemli nişanelerinden biridir. Bugün
toprakla buluşan 20 bin sebze fidesi
ve fidanlar, gençlerimizin bağımlılık-
lardan arınmış, üretken bir hayata

olan bağlılığını simgeliyor. Bizler sa-
nayiciler olarak sadece ekonomik
değer değil, aynı zamanda çocukları-
mızın doğayla iç içe büyüdüğü sağ-
lıklı bir sosyal çevre inşa etmekle de
yükümlüyüz” dedi.

Kemalpaşa Kaymakamı Musa
Sarı, gençlerin üretim süreçlerine
aktif  katılımının toplumsal kalkınma-
daki rolüne işaret etti. Bu tür faaliyet-
lerin yaygınlaştırılmasının bir
gereklilik olduğunu söyleyen Sarı,
“Gençlerimizin kendi elleriyle ektik-
leri fidelerin gelişimini izlemesi, on-
lara sabrı ve emeğin kıymetini

öğretiyor. Bu farkındalık, onları her
türlü kötü alışkanlıktan koruyacak en
güçlü kalkandır” şeklinde konuştu.

Kemalpaşa İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü Ogün Derse ise etkinliğin eğitim
süreçlerindeki pedagojik katkısını de-
ğerlendirdi. Faaliyetlerin öğrencilerin
hem sosyal hem de kişisel gelişimle-
rinde kritik bir eşik olduğunu belirten
Derse, “Eğitim sadece dört duvar
arasında değil, bazen bir fidanın göl-
gesinde veya bir fide dikiminde de
hayat bulur. Öğrencilerimizin üretim
mutluluğunu yaşaması, okullarımız-
daki sosyal uyumu da güçlendiriyor”

ifadelerini kullandı.
Proje, sanayi çalışanlarından başla-

yarak toplumun tüm kesimlerinde
bağımlılıkla mücadele bilinci oluştur-
mayı ve gençleri doğayla üretim ekse-
ninde buluşturmayı hedefliyor.
Yaklaşık 30 dönümlük bir arazi üze-
rinde kurulan Tarım Köyü, öğrenci-
lere sadece tarımsal bir deneyim
sunmakla kalmıyor, aynı zamanda
onları ekran bağımlılığı ve madde
kullanımı gibi modern dünya tehdit-
lerinden uzaklaştırarak sağlıklı yaşam
becerileri kazanmalarına olanak sağ-
lıyor. HABER MERKEZİ 
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Denizli Sanayi Odası (DSO) tarafından
her yıl iki kez düzenlenen Meslek Komite-
leri Ortak Toplantısı, DSO Yönetim Ku-
rulu Başkanı Selim Kasapoğlu, Meclis
Başkanı İ. Okan Konyalıoğlu ve Genel Se-
kreter Dr. Sezgi Akbaş’ın yönetiminde
DSO hizmet binasında gerçekleştirildi.
Toplantıda, Meslek Komiteleri aracılığıyla
sahadan gelen ihtiyaç, talep ve çözüm
önerileri ele alınırken, DSO’nun Denizli
sanayisinin rekabet gücünü artırmaya yö-
nelik 2026 yılı faaliyetleri, devam eden
projeleri ve yıl içerisinde gerçekleştirilmesi
planlanan hedefleri değerlendirildi. Top-
lantının açılışında konuşan DSO Meclis
Başkanı İ. Okan Konyalıoğlu, periyodik
olarak gerçekleştirilen ortak toplantıların
önemine dikkat çekerek, "İstişare, bilgilen-
dirme ve gelecek projeksiyonu sunma açı-
sından Meslek Komitelerimizin bir araya
gelmesi çok kıymetli. Meslek gruplarından
aktif  olarak Yönetim Kuruluna ve Oda
Meclisine bilgi akışı sağlayan Komiteleri-
miz, sorunları dile getirmekten ziyade bu
sorunlara çözüm önerileri getirmeleriyle
değer katıyorlar" dedi.

SAHANIN NABZI TUTULUYOR 

DSO Yönetim Kurulu Başkanı Selim
Kasapoğlu ise göreve geldikleri günden bu
yana yürütülen çalışmalarda meslek komi-
telerinin önemli katkı sunduğunu belirte-
rek, Yönetim Kurulu toplantılarında
komite kararlarının dikkatle değerlendiril-
diğini ifade etti. Başkan Kasapoğlu, "Mes-
lek komitelerimiz, üyelerimizin taleplerini
Oda’ya aktaran, sahanın nabzını tutan en

önemli kurullardır. Birlik ve beraberliğin,
aynı dertlere hemhal olmanın oluşturduğu
pozitif  enerjinin kaynağıdır. Yeni dö-
nemde de dinamik, yüksek katılımlı temsi-
liyet anlayışımızı sürdüreceğiz" dedi. 

EN ZORLU DÖNEM

Türkiye ve Denizli sanayisinin ekono-
mik anlamda yakın tarihin en zorlu dö-
nemlerinden birinden geçtiğini belirten
Kasapoğlu, bu süreçte işlerin düzeleceğine
dair inançlarını hiçbir zaman kaybetme-
diklerini ifade etti. Sorunlara çözüm ara-
yan ve sürekli aksiyon alan bir Oda
anlayışıyla hareket ettiklerini vurgulayan
Kasapoğlu, Ankara’ya iletilen talep ve
çözüm önerilerine zaman zaman geri
dönüş alınamadığını ancak sorunları dile
getirmekten ve çözüm aramaktan asla
vazgeçmediklerini söyledi. Başkan Kasa-
poğlu, Türkiye’nin üretmekten ve ihraç et-
mekten başka ne bir şansı ne de bir lüksü
olmadığını ifade etti.

Sanayide verimlilik ve desteklere erişim
öncelikli başlıklar arasında

dalgalı ekonomik süreçlerde verimlilik
olgusunun sanayiciler için en önemli yatı-
rım başlıklarından biri olduğunu vurgula-
yan Kasapoğlu, komitelere Denizli Model
Fabrika’ya açıldığı günden itibaren verdik-
leri destek ve gösterdikleri yoğun ilgi nede-
niyle teşekkür etti. Oda bünyesinde
faaliyet gösteren Verimlilik Merkezi ve
Teşvik Ofisi çalışmalarına da değinen Ka-
sapoğlu, Teşvik Ofisi aracılığıyla son bir
yılda yaklaşık 3,5 milyon liralık kaynak
oluşturulduğunu söyledi. KOSGEB’in yü-

rüttüğü İstihdamı Koruma Destek Progra-
mı’ndan mevcut durumda 1500 firmanın
faydalandığını belirten Kasapoğlu, mevcut
teşvik ve destek mekanizmalarından daha
fazla firmanın yararlanmasının önemsen-
diğini vurguladı. Denizli Sanayi Odası’nın
sanayicilerin desteklere erişiminde daha
aktif  rol almaya devam edeceğini belirten
Kasapoğlu, özellikle KOSGEB destekleri
konusunda DSO KOSGEB temsilciliği ve
Teşvik Ofisi aracılığıyla firmaların daha
etkin şekilde bilgilendirilmesine gayret gös-
terildiğini vurguladı.

Yönetim olarak temel motivasyonları-
nın yalnızca kendi dönemlerine etki etmek
değil, kendilerinden sonra da etkisi süre-
cek çalışmalar bırakmak olduğunu söyle-
yen Kasapoğlu, saha ziyaretlerinde birlik
ve beraberliğin önemini daha net gördük-
lerini, sanayicilerin sorunlarını yerinde
dinlemenin ise çok kıymetli olduğunu be-
lirtti.  İHA 

Denizli Sanayi Odası Meslek Komite Üyeleri, 2026 yılının ilk Meslek Komiteleri
Ortak Toplantısı’nda bir araya geldi. DSO Başkanı Selim Kasapoğlu,
Türkiye’nin üretmekten ve ihraç etmekten başka bir lüksü olmadığını ifade etti

Seferihisar Belediyesi'nin geleneksel hale
getirdiği ve Türkiye'nin en önemli yerel tarım
buluşmalarından biri olarak gösterilen 14.
Yerel Tohum Takas Şenliği, bu yıl da büyük
bir coşku ve yoğun katılımla Ürkmez Meyda-
nı'nda gerçekleştirildi. Türkiye'nin dört bir ya-
nından gelen belediyeler, üreticiler,
kooperatifler ve binlerce yurttaş; atalık tohum-
ları yaşatmak, üretime sahip çıkmak ve tarım-
sal bağımsızlığa dikkat çekmek için
Seferihisar'da bir araya geldi. 

GÜN BOYU ETKİNLİK 

Sabahın erken saatlerinden itibaren dolup
taşan meydanda gün boyu renkli etkinlikler
düzenlendi. Seferihisar Belediyesi Atatürk
Bando Dinletisi ile başlayan programda İzBB
Ürkmez Kadın Tiyatrosu'nun gösterileri, halk
oyunları ekipleri, zeybek gösterileri ve Nilay
Dikay konseri büyük ilgi gördü. Üretici pazarı,
kooperatif  stantları, çocuklara yönelik fide eği-
timi, geri dönüşüm atölyeleri ve fide dağıtı-
mıyla şenlik tam anlamıyla bir dayanışma
festivaline dönüştü.

Şenliğin en dikkat çeken bölümü ise bin-
lerce vatandaşın katıldığı fide ve yerel tohum
dağıtımı oldu. Seferihisar Belediyesi Can
Yücel Tohum Merkezi öncülüğünde dağıtılan
atalık tohumlar ve fideler, üretimin ve yerel ta-
rımın geleceği adına umut oldu. Programda
konuşan Seferihisar Belediye Başkanı İsmail
Yetişkin, şenliğin yalnızca bir festival değil, top-
rağa ve üretime sahip çıkma mücadelesi oldu-
ğunu vurguladı.

30 BİN KATILIMCI 

Başkan Yetişkin konuşmasında şu ifadeleri
kullandı: "14 yıldır her Mayıs ayında burada
yalnızca bir festival düzenlemiyoruz. Burada
bir mücadeleyi, bir dayanışmayı ve toprağa
sahip çıkma iradesini büyütüyoruz. 14 yıldır
tohumu toprakla, insanı doğayla buluşturuyo-
ruz." Her yıl yaklaşık 30 bin yurttaşı Seferihi-
sar'da ağırladıklarını belirten Yetişkin, bugüne
kadar milyonlarca fide ve tohumun vatandaş-
larla buluşturulduğunu belirterek şunları söy-
ledi: “Bu şu demek; milyonlarca kez toprağa
dokunuldu, milyonlarca kez umut yeniden

ekildi. Çünkü biz biliyoruz; tohum yaşarsa top-
rak yaşar, toprak yaşarsa üretim yaşar, üretim
yaşarsa halk yaşar."

Konuşmasında Türkiye'de tarım politikala-
rına da dikkat çeken Yetişkin, yerel tohumların
ve küçük üreticinin giderek daha fazla baskı al-
tında kaldığını ifade ederek, "Yerel tohumu de-
ğersizleştirdiler. Çiftçiyi dışarıdan alınan hibrit
tohumlara mahkûm etmeye çalıştılar. Küçük
üreticiyi artan maliyetlerin altında ezdiler. İn-
sanlar toprağını işleyemez hale geldi, köyünü
bırakıp gitmek zorunda kaldı. Tarım alanlarını
madenlere, enerji projelerine ve büyük şirket-
lere teslim ettiler. Ama biz buna teslim olma-
dık" dedi.  "Bu topraklar sahipsiz değil"
diyerek meydandaki binlerce kişiye seslenen
Başkan Yetişkin, yerel tohumun bağımsızlık
anlamına geldiğini vurguladı.

Türkiye'nin dört bir yanından şenliğe katı-
lan belediyelere, üreticilere, kooperatiflere ve
kadın üreticilere teşekkür eden Başkan Yetiş-
kin, Seferihisar'ın atalık tohumu korumaya ve
üreticiyi desteklemeye devam edeceğini söy-
ledi. HABER MERKEZİ 

EKONOMİ

Selendi Ziraat Odası tarafından
çiftçi ve üreticilere zirai ilaç alımlarında
kolaylık sağlamak amacıyla zirai ilaç ve
gübre satış ofisi açıldı. Ziraat Odası
Başkanı Servet Akyıldız açılışta yaptığı
konuşmada çiftçilere her zaman destek
olmak için çalıştıklarını dile getirerek,
"Selendili çiftçimize destek olmak,
uygun fiyatlarla üreticimize destek ver-
mek için fidan, fide, gübre, tohum,
gübre ve zirai ilaç gibi ürünlerin satışını

yapacağımız ofisimizi ilçemize kazan-
dırmanın mutluluğunu yaşıyoruz. Çift-
çimizden ofisimize destek olmasını
istiyoruz. Çiftçimiz varsa odamızın ve
ofisimizin ayakta kalacağını bizler çok
iyi biliyoruz. Bizler de bu duygu ve dü-
şüncelerle şirketimizi genişleterek kali-
teli, uygun fiyatlı ürünleri sizlere
sunarak destek olmaya çalışacağız ve
sizlerin destekleriyle daha çok büyüye-
ceğiz" dedi. İHA 

Üretmekten başka
lüksümüz olamaz

Dört bir yandan gelen tohumlar takas edildi

Selendi Ziraat Odası’ndan 
üreticilere yeni hizmet

Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ),
Polonya'nın Gdańsk kentinde düzenle-
nen "2. Polonya-Türkiye Rektörler Fo-
rumu"nda gerçekleştirdiği temaslarla
uluslararası yükseköğretim alanındaki
iş birliklerini güçlendirdi. Forum kapsa-
mında DEÜ adına üç farklı üniversite
ile akademik iş birliği anlaşmaları im-
zalanırken, Rektör Prof. Dr. Bayram
Yılmaz da uluslararası bilimsel iş birlik-
lerinin ele alındığı panelde konuşmacı
olarak yer aldı. Yükseköğretim Kurulu
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Polonya
Bilim ve Yükseköğretim Bakanı Mar-
cin Kulasek, Türkiye Cumhuriyeti Var-
şova Büyükelçisi Rauf  Alp Denktaş ile
iki ülkeden çok sayıda yükseköğretim
temsilcisinin katıldığı program kapsa-
mında, Türkiye ve Polonya arasında
yükseköğretim alanındaki iş birlikleri-
nin geliştirilmesine yönelik mutabakat
zaptı da imzalandı. Forum kapsamında
gerçekleştirilen oturumlarda; bilimsel
araştırma ağlarının güçlendirilmesi,
öğrenci ve akademisyen hareketliliği-
nin artırılması, ortak eğitim programla-
rının geliştirilmesi ve sürdürülebilir

akademik ortaklıkların oluşturulması
gibi başlıklar değerlendirildi.

Dokuz Eylül Üniversitesi Rektörü
Prof. Dr. Bayram Yılmaz da forum
kapsamında düzenlenen "Polonya-
Türkiye Tıp ve Doğa Bilimlerinde İş
Birliği Fırsatları" başlıklı panelde ko-
nuşmacı olarak yer aldı. Panelde; sağlık
bilimleri, doğa bilimleri ve disiplinler-
arası araştırma alanlarında uluslararası
akademik iş birliklerinin geliştirilmesine
yönelik değerlendirmelerde bulunuldu.
Forum kapsamında Dokuz Eylül Üni-
versitesi, uluslararası akademik ilişkile-
rini geliştirmeye yönelik önemli
anlaşmalara da imza attı. DEÜ Ulus-
lararası Akademik İlişkiler Koordina-
törlüğü'nün çalışmaları doğrultusunda,
Rektör Prof. Dr. Bayram Yılmaz tara-
fından üniversite adına çeşitli yüksek-
öğretim kurumlarıyla mutabakat
anlaşmaları gerçekleştirildi.

Bu kapsamda; Gdynia Maritime
University, University of  Gdańsk, Uni-
versity of  Bialystok ile akademik iş bir-
liği anlaşmaları imzalandı. 
HABER MERKEZİ 

DEÜ’den Polonyalı
3 üniversite ile imza

Enerji verimliliği ve 
saatlik mahsuplaşma  
Program kapsamında DSO-VEM Enerji ve Kay-
nak Verimliliği Uzmanı Damla Bayezit tarafından
gerçekleştirilen sunumda, merkezin faaliyet
alanları ile enerji verimliliği, temiz üretim ve sür-
dürülebilirlik odaklı yürütülen çalışmalar hak-
kında bilgi verildi. Sunumda, firmalara yönelik
sahada gerçekleştirilen ölçüm, analiz ve tespit
uygulamaları ile enerji yönetimi alanında yürü-
tülen etüt ve danışmanlık çalışmalarının sanayi
kuruluşlarına sağladığı katkılar ele alındı. Prog-
ramın son bölümünde elektrik piyasasında üre-
tim ve tüketimin saatlik bazda dengelenmesini
esas alan "saatlik mahsuplaşma" sistemi, özel-
likle lisanssız enerji üretimi yapan sanayi kuru-
luşları açısından getirdiği maliyetleriyle ele
alındı. Bu kapsamda sunum yapan Akgün Elek-
trik firma yetkilisi Cemil Piri, yeni uygulamanın
sanayi kuruluşları üzerindeki finansal ve operas-
yonel etkilerini değerlendirdi. 
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Türk su ürünleri sektörü, 2026 yı-
lının Ocak – Nisan döneminde ihra-
catını yüzde 21 artırarak 737 milyon
dolara ulaştırdı. Levrek ve çipurada
fileto ihracatındaki güçlü artış, sektö-
rün katma değerli üretimde önemli
bir dönüşüm yaşadığını ortaya
koydu. Türk su ürünleri sektörü
2026 yılının dört aylık diliminde her
ay ortalama 32 milyon dolarlık ihra-
cat artış hızı yakaladı.  

HER BRANŞTA ARTIŞ 

Levrek, çipura, Türk somonu, or-
kinos, alabalık, kaya levreği ve diğer
su ürünleri kategorilerinin tama-
mında ihracat artış başarısı gösteril-
diğine değinen Ege Su Ürünleri ve
Hayvansal Mamuller İhracatçıları
Birliği Başkanı Ufuk Atakan Demir,
"Su ürünleri sektörümüzde levrek
ihracattaki liderliğini sürdürdü. 2025
yılının ocak – nisan döneminde 197
milyon dolar olan levrek ihracatı
2026 yılının ilk dört ayında yüzde
31'lik artışla 257 milyon dolara
ulaştı. Levrek ihracatının 120 mil-
yon dolarlık kısmı taze olarak ihraç
edilirken, 70 milyon dolarlık kısmı
taze fileto olarak ihraç edildi. 2025
yılının ocak – nisan döneminde 48

milyon dolar olan taze fileto levrek
ihracatı yüzde 45 artış gösterdi. Çi-
pura ihracatı yüzde 13'lük artışla
170 milyon dolardan 192 milyon
dolara yükseldi. Çipura ihracatında
da dondurulmuş fileto ihracatı
yüzde 41'lik artışla 14,5 milyon do-
lardan 20,5 milyon dolara yükseldi."
dedi. 

PRATİK VE İŞLENMİŞ 

Başkan Demir, "Artık tüketici sa-
dece kaliteli ürünü değil, aynı za-
manda pratik, işlenmiş ve kullanıma
hazır ürünleri tercih ediyor. Biz de
sektör olarak üretim modelimizi bu
talebe göre dönüştürüyoruz. Özel-
likle fileto ürün grubunda yakaladı-
ğımız artış, Türk firmalarının işleme
teknolojilerindeki gelişimini ve ulus-
lararası pazarlardaki rekabet gücünü
net biçimde gösteriyor. Türkiye su
ürünleri sektörü bugün sadece üre-
tim hacmiyle değil, kalite standart-
ları, sürdürülebilir üretim yaklaşımı
ve yüksek katma değerli ürün çeşitli-
liğiyle dünya pazarlarında güçlü bir
konuma sahip. Avrupa başta olmak
üzere birçok pazarda Türk su ürün-
lerine yönelik güven ve talep artıyor.
Önümüzdeki dönemde işlenmiş

ürün yatırımlarının artmasıyla bir-
likte kilogram başına ihracat değeri-
mizi daha yukarı taşıyacağımıza
inanıyoruz." diye konuştu.  Tüketici
tercihlerinin işlenmiş ürünlere kaydı-
ğını söyleyen Ufuk Atakan Demir, iş-
lenmiş ürün ihracatındaki artışın
ortalama ihraç fiyatını da yukarı ta-
şıdığını vurgulayarak şunları söyledi:
"2025 yılının ocak – nisan döne-
minde ortalama ihraç fiyatımız 7
dolar seviyesindeyken, 2026 yılının
aynı döneminde 8,7 dolara çıktı.
Türk su ürünlerinin ihraç fiyatı
dolar bazında yüzde 23 artış gös-
terdi. Üçüncü sırada 121,5 milyon
dolarlık ihracatla Türk somonu yer
aldı. Türk somonunun ihracat tutarı
2025 yılının 4 aylık diliminde 117
milyon dolar olmuştu. Türk somonu
ihracatındaki artış yüzde 3 olarak
kayıtlara geçti. Orkinos ihracatı
yüzde 155'lik rekor artışla 18,5 mil-
yon dolardan 47,3 milyon dolara
çıktı. Türkiye, alabalık ihracatından
42,6 milyon dolar döviz geliri elde
etti. Alabalık ihracatı yüzde 6 artış
kaydetti. Diğer su ürünleri ihracatı-
mız yüzde 15'lik artışla 58 milyon
dolardan 67 milyon dolara yük-
seldi." HASRET DENİZ ÖZTOP 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, Balıkesir'in Gönen ilçesinde faali-
yete geçecek ve dünyanın en büyüğü
olacak Organize Tarım Bölgesi'ni ziyaret
etti. Gönen Tarıma Dayalı İhtisas Sera
Organize Sanayi Bölgesi Projesi'nin ala-
nında dünyanın en büyüğü olacağına dik-
kat çeken Bakan Yumaklı, projenin
potansiyeline ilişkin önemli bilgiler pay-
laştı. Gönen'de jeotermal, rüzgar ve
güneş enerjisinin bir arada kullanıldığı

kombine bir sistem için çalışmaların hızla
devam ettiğini belirten Yumaklı, "Proje
bittiğinde 12 ay boyunca üretim yapılabi-
lecek. 250 bin ton meyve ve sebze üretile-
bilecek, 10 bin kişi istihdam edilebilecek"
dedi. Yumaklı, Gönen'in limanlara ve İs-
tanbul gibi büyük pazarlara olan yakınlı-
ğıyla stratejik bir konumda olduğunu,
koruma-kullanma dengesi içerisinde
bütün kaynakların optimum düzeyde de-
ğerlendirileceğini dile getirdi. İHA 

İhracatın yıldız sektörlerinden su ürünleri sektörü ihracatta başarı hikayesi yazmaya
2026 yılının Ocak – Nisan döneminde de devam etti. Fileto ihracatıyla Türk su
ürünleri dünya pazarında dahe tanınır oldu. Levrek ve çipurada fileto ihracatı arttı 

Fileto, ihracat fiyatını
yüzde 23 yükseltti 

Türk Halı Sektörü, hedef  pa-
zarlarından Malezya'daki konu-
munu güçlendirmek için 11-14
Mayıs 2026 tarihleri arasında "Ma-
lezya Halı URGE Heyeti" organi-
zasyonu gerçekleştirdi. Ege Tekstil
ve Hammaddeleri İhracatçıları Bir-
liği tarafından halı ihracatını geliş-
tirmeye yönelik yürütülen ve
Ticaret Bakanlığı tarafından des-
teklenen "Halı UR-GE Projesi"
kapsamında düzenlenecek olan he-
yete 9 firma katıldı. 

DÜNYA İKİNCİSİYİZ  

Türkiye'nin 2025 yılında 2,8
milyar dolarlık halı ihracatıyla
dünya ikincisi olduğunu vurgula-
yan Ege İhracatçı Birlikleri Koordi-
natör Başkan Yardımcısı ve Ege
Tekstil ve Hammaddeleri İhracat-
çıları Birliği Başkanı Turan Gök-
san, Malezya'nın yıllık 110 milyon
dolarlık halı ithalatıyla halı sektörü
için hedef  pazar konumunda oldu-
ğunu, Türkiye'nin Malezya'ya 2025

yılında 18 milyon dolar olan halı
ihracatının 40 milyon dolara çık-
ması için Malezyalı ithalatçılarla
ikili iş görüşmeleri yapacaklarını
dile getirdi.

İKİLİ GÖRÜŞMELER  

"Halı UR-GE Projesi" kapsa-
mında önceki süreçte Birleşik Arap
Emirlikleri ve İngiltere'ye ticaret
heyetleri yaptıkları bilgisini veren
Göksan; "Malezya'da ilk olarak 12
Mayıs tarihinde ikili iş görüşmeleri
düzenleyeceğiz. Görüşmeler süre-
since Malezya halı pazarına ilişkin
fiyat araştırmaları yapılması, kalite
standartları ile lojistik süreçler hak-
kında bilgi edinilmesi ve katılımcı
firmaların ihracatlarını artırmaya
yönelik somut iş bağlantıları kurul-
ması hedefliyoruz. Heyetin ikinci
gününde ise pazar araştırması kap-
samında sektörde faaliyet gösteren
potansiyel alıcı firmalar ve halı fir-
maları ziyaret edilecek" diye ko-
nuştu. Halı ihracatını Geliştirme

UR-GE Projesi'nde yer alan firma-
ların ağırlıklı olarak cami, otel ve
dekoratif  halılar ürettiği bilgisini
veren Başkan Göksan sözlerini
şöyle sürdürdü; "Malezya Ticaret
Bakanlığı'nın Uzak Ülkeler Strate-
jisi kapsamında yer alıyor. Ma-
lezya, yeni pazarlara açılım
sağlanması açısından da isabetli bir
seçim olduğunu değerlendiriyo-
ruz." UR-GE Projesi kapsamında
hedef  pazarlar; "ABD, İngiltere,
Kanada, Birleşik Arap Emirlikleri,
Almanya, Avustralya, Suudi Ara-
bistan, Katar, Malezya ve Endo-
nezya" olarak belirlendi. 
SERKAN GÜNBAY 

EKONOMİ

Tanıtım sırası
Malezya’da 

T.C.
İZMİR

1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2025/21 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

İzmir 1.Sulh Hukuk Mahkemesince satış sureti ile satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen
ve satışı İcra İflas Kanun Hükümlerine göre yapılacak olan gayrimenkul satışa çıkarılmış olup
Gayrimenkulün ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı
açıklamalaresatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/21 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim
sağlanabilir.
TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli Karabağlar Vatan Mahallesi,2818ada ,109 Parsel, 6 Blok 3.Bodrum Kat ,1
nolu Bağ.Böl.Bağ.Böl. Nitelik Mesken yazılıtaşınmaz,
Adresi : Vatan Mah.Filiz Cad.No.49 Kat.3 Bodrum.D.1Karabağlar/ İZMİR
İmar Durumu:İzmir ili, Karabağlar ilçesi, Vatan Mahallesi, 2818 ada 109 parsel1/1000 ölçekli
2.Etap Bahçelievler - Gülyaka Mahalleleri ve Civarı Revizyon İmar Planında kalmakta olup, imar
hattı tahakkukundan sonra bitişik nizam 6 kat (B-6) yapılaşma koşullu ( konut + ticaret ) TİCK
alanına isabet etmektedir.
Kıymeti : 1.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Yüzölçümü : 1.885 m2
Arsa Payı : 1650/185543
Damga Vergisi : Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Hissedar Ali Güngörür hissesi üzerinde haciz şerhleri vardır.
BİLİRKİŞİ RAPORUNDA: Taşınmaz ana ulaşım akslarından olan Filiz ve Ordu Caddelerine
çıkan ara sokak içinde yer almakta olup, konum ve ulaşım açısından merkezidir. Taşınmazın
yakın çevresinde, benzer nitelikte taşınmazlar yer almaktadır.Belediye Hizmetlerinden faydalan-
maktadır. Yakın çevresinde günlük ihtiyaçların yaralanabileceği imkanlar yer almaktadır. dairenin
apartman Girişinin sağında yer alan daire olduğu, yıpranmış bir daire olduğu, kullanım alanının
66,00 m2 olduğu Bilgisine ulaşıldığı belirtilmiştir.
Artırma Bilgileri

Ayrıca iş bu ilan kendisine tebligat yapılamayan Hissedar EvrimGüngörür (T.C.No.509.....214)
içinde tebliğ yerine geçer,) (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02466259

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 11:19
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 11:19

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 11:19
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 11:19

Örnek No:55*

Türkiye’nin en büyük
organize tarım bölgesi 



Çeşme Belediyesi ev sahipliğinde,
Çeşme Kent Konseyi öncülüğünde dü-
zenlenen “1. Çeşme Turizm Zirvesi”,
kamu kurumları, turizm sektörü temsil-
cileri, sivil toplum kuruluşları ve uzman
isimleri bir araya getirdi. “Turizmin Ge-
leceği için Ortak Akıl Buluşması” tema-
sıyla gerçekleştirilen zirvede, Çeşme
turizminin mevcut potansiyeli, sürdürü-
lebilirlik, çeşitlilik, yeni pazar stratejileri
ve uluslararası tanıtım başlıkları ele
alındı. Çeşme Belediye Başkanı Lâl De-
nizli, Çeşme’nin yalnızca yaz sezonuna
sıkışan bir turizm anlayışıyla değerlendi-
rilemeyeceğini vurgulayarak, kentin dört
mevsim yaşayan bir destinasyon olması
gerektiğini ifade etti. Başkan Denizli,
spor turizmi, kültür turizmi, sağlık tu-
rizmi ve agro turizm gibi farklı alanların
Çeşme için önemli bir potansiyel taşıdı-
ğını belirterek, “Turizm ancak yılın ta-
mamına yayıldığında gerçek anlamda
kent ekonomisine katkı sağlayabilir. Çeş-
me’nin yalnızca deniziyle değil; kültür
mirasıyla, gastronomisiyle, spor organi-
zasyonlarıyla ve üretim kültürüyle de
anlatılması gerekiyor” dedi. 

Festival ve etkinliklerin kent ekono-

misine sağladığı katkıya da değinen Baş-
kan Denizli, Alaçatı Ot Festivali gibi or-
ganizasyonların sezonu genişlettiğini
belirterek, “Nisan ayında otelcilerimiz-
den ve işletmelerimizden ‘Temmuz ayı
gibi iş yaptık’ sözünü duymak bizim için
çok kıymetli. Bu etkinlikler yalnızca kül-
türel değil, ekonomik olarak da Çeş-
me’ye önemli katkılar sunuyor” diye
konuştu. Zirvede gerçekleştirilen panel-
lerde; Çeşme’nin mevcut turizm potan-
siyeli, sürdürülebilir turizm politikaları,
sağlık ve kongre turizmi, uluslararası pa-
zarlama stratejileri ile yeni turizm mo-
delleri masaya yatırıldı. Gün boyu süren
oturumlarda sektör temsilcileri ve
uzman isimler görüş ve önerilerini pay-
laşırken, Çeşme’nin geleceğine yönelik
ortak yol haritası üzerine değerlendir-
melerde bulunuldu.

Başkan Denizli, zirvenin sonunda
yaptığı değerlendirmede, “Turizm yal-
nızca belediyelerin ya da işletmelerin tek
başına omuzlayabileceği bir alan değil.
Ortak akıl, iş birliği ve dayanışmayla
Çeşme’nin turizmde daha güçlü bir
noktaya ulaşacağına inanıyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ

2 İzmir İtfaiyesi ekipleri, Malta Şelalesi
mevkiinde doğa yürüyüşü etkinliği dü-
zenledi. Etkinlikte 8 kilometrelik par-
kuru tamamlayan katılımcılar, yürüyüş
sırasında yangın riski oluşturan atıkları
toplayarak orman yangınlarına karşı
farkındalık oluşturdu.
İzmir Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Dai-
resi Başkanlığı tarafından kurum aidiye-
tini pekiştirmek ve orman yangınlarına
karşı farkındalık oluşturmak amacıyla
Malta Şelalesi mevkiinde doğa yürüyüşü

etkinliği düzenlendi. Etkinliğe İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi İtfaiye Dairesi Baş-
kanı Yaşar Korkmaz ve itfaiye şube
müdürleri katıldı. Katılımcılar, doğada 8
kilometre yürüdü. İtfaiye personeli hem
birlikte vakit geçirme hem de doğayla iç
içe olma fırsatı buldu.
İtfaiye Orman Köyleri ve Kırsal Alan
Yangınları Müdahale Şube Müdürü Şe-
rife Güzel, "İtfaiye çalışanları olarak dü-
zenli bir spor faaliyetimiz olsun istedik.
Hem kondisyonumuzu arttırmak hem

de orman yangınlarına dikkat çekmek
için buradayız. Gidiş ve dönüş toplam 8
kilometrelik parkurda çöp temizliği ya-
pacağız. Toplumda bilinç yaratmak isti-
yoruz. Doğayı korumak bizim
görevimiz" dedi.
İtfaiye Eğitim Şube Müdürü Ömer Sel-
çuk, "İzmir İtfaiyesi olarak spor faaliyet-
lerine ve daha da önemlisi doğanın
temizliğine çok dikkat ediyoruz. Bu
bakış açısıyla yaptığımız bir faaliyet bu"
dedi. SERKAN GÜNBAY

Aliağa’da deprem
bilinci sağlandı 
2 İzmir İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü
ile Aliağa Belediyesi iş birliğinde gerçekleşti-
rilen AFAD Deprem Simülasyon TIR’ı et-
kinliği, Aliağalı vatandaşlarla buluştu.
Aliağa’da düzenlenen etkinliklerde öğrenci-
lere ve vatandaşlara deprem öncesinde
alınması gereken önlemler, deprem anında
doğru davranış biçimleri ve deprem sonra-
sında yapılması gerekenler hakkında
uzman ekipler tarafından bilgilendirme ya-
pıldı. Deprem simülasyon TIR’ına katılan
vatandaşlar, gerçeğe yakın bir ortamda
deprem anını deneyimledi. Katılımcılar,
yaş gruplarına göre belirlenen seviyelerde
hazırlanan simülasyonlarla Türkiye’de ya-
şanan 6 farklı deprem senaryosu ile çocuk-
lara özel hazırlanan simülasyon
programına katıldı. Simülasyon sırasında
"çök-kapan-tutun" pozisyonunun doğru
uygulanışı uygulamalı olarak anlatıldı. İHA 

Gaziemirli öğrenciler
için destek kursu 
2 Eğitimde fırsat eşitliği sağlamak amacıyla
hizmet veren Gaziemir Belediyesi Destek Eği-
tim Kursu'nda yeni dönem kayıtları başlıyor.
Belediyenin, sınavlara hazırlanan öğrencilere
ücretsiz eğitim verdiği kursun ortaokul grubu
kayıtları 11 Mayıs Pazartesi günü başlayacak.
Kursa 5., 6., 7. ve 8. sınıf  öğrencileri kayıt
yaptırabilecek. Öğrenciler; ikametgâh, bir fo-
toğraf, kimlik fotokopisi ve öğrenci belgesi gibi
belgeleri tamamlayarak başvurularını gerçek-
leştirebilecek. Kayıt işlemleri, GAZİDEK'in
Ana Kurs Merkezi, Sarnıç Kurs Merkezi ve
Aktepe Kurs Merkezi'nde yapılacak. Kayıt
dönemi 21 Haziran Pazar günü sona erecek.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Efes Tarlası Bakkalı ikiledi
2 Efes Tarlası Bakkalı, ikinci şubesiyle Efes
Selçuk eski ilçe garajı yanında hizmet vermeye
başladı. Mart ayında açılan yeni şube, kentin
en işlek noktalarından birinde doğal, sağlıklı ve
temiz ürünleri tüketicilerle buluşturuyor. Efes
Tarlası Bakkalı’nın küçük üretici ve kooperatif
ürünlerini tüketiciyle buluşturma amacıyla ha-
yata geçirildiğini vurgulayan Başkan Filiz Ceri-
toğlu Sengel; “Gerçekten müthiş bir rağbet var
ve biz de hem kooperatifçiliği desteklediğimiz
hem yerel üreticiden almış olduğumuz doğal
ürünleri halkla buluştuğumuz için çok memnu-
nuz” diye konuştu. HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Anneler Günü nedeniyle
kentteki şehit anneleriyle bir araya geldi.
İzmir'de faaliyet gösteren gazi, gazi yakın-
ları ile şehit ailelerini temsil eden dernek-
lerin katılımıyla gerçekleşen kahvaltıda
duygu dolu anlar yaşandı. İnciraltı Kent
Ormanı'ndaki buluşmaya eşi Öznur
Tugay ile birlikte katılan İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Tugay, ailelerle sohbet
etti. Dernek yöneticileri Başkan Tugay'a
çiçek ve plaket takdim ederek teşekkürle-
rini aktardı. Buluşma sonunda aile fotoğ-
rafı da çekildi. 

AİLEMDEN İNSANLAR

Başkan Cemil Tugay, yapılan hizmet-
leri iş değil gurur vesilesi olarak gördü-
ğünü ifade ederek "Sizlerle birlikte olmak
bizim için onur ve mutluluk. Davetimize
icabet ettiğiniz için her birinize ayrı ayrı
teşekkür ediyorum. Tüm şehit ve gazi der-
neklerimizin üyelerini, değerli aileleri saygı
ve sevgiyle selamlıyorum. Beraber farklı
yerlerde organizasyonlar yapalım ve mo-
ralimizi yükseltelim istiyoruz" dedi.

Kendisinin de bir gazi çocuğu oldu-
ğunu söyleyen Tugay, "Sizinle birlikte
olmak benim için hep mutluluktu. Ba-
bamı kaybettim, onun bize bıraktığı mirası
sahipleniyormuş gibi hissediyorum. Şu
tabloyu görüyorsa o da huzur buluyordur.
Sizlerle birlikte olduğum zaman ailemden
insanlarla bir arada olduğumu hissediyo-
rum. Bunu mutlaka devam ettirmeliyiz.
Beraber olduğumuz zaman biraz üzülüyo-
ruz, acılar tazeleniyor ama bir taraftan da
insanların birbirinden destek aldığını gö-
rüyorum" dedi. 

Bazı değerlerin kişisel varlıkların üze-
rinde olduğunu belirten Tugay, sözlerine
şöyle devam etti: "Evimiz, ailemiz, ülke-

miz, inançlarımız ve bizi biz yapan değer-
lerimiz gibi... Ama biliyoruz ki anneler
çok daha özel, çok daha kutsal bir yere sa-
hiptir. Hiçbir evladın ne yaparsa yapsın
hakkını ödeyemeyeceği yegâne insan an-
nesidir. Biz annelerimizi çok seviyoruz.
Her birimizin annesi, hakkı ödenemeye-
cek kadar kıymetli ve özeldir. Annelerimi-
zin sıcaklığı, güzel yüzleri, kokuları
hayatımızın en değerli hatıralarıdır. Anne-
liğin ne kadar büyük bir emek ve fedakâr-
lık gerektirdiğini de biliyoruz.
Çocukluktan itibaren yaşadığımız her zor-
luğu bizimle birlikte yaşarlar. Ben hasta ol-
duğumda annem sabaha kadar başımda

beklerdi. İşte annelik böyle bir şeydir; kar-
şılıksız sevgi, sonsuz sabır ve sınırsız feda-
kârlık..."

Çocukların mutlu olmadığı bir şehirde,
geleceğe dair umudun da olmadığını söy-
leyen Tugay, "O nedenle çocuklar için
yaptıklarımız çok değerli. Bir anne çocuğu
mutlu olduğu zaman kendisi için yapılmış
bir çalışmadan daha fazla memnun ve
mutlu olacaktır. Bu ülkenin bütün annele-
rinin ömürleri mutlu, uzun, huzurlu olsun.
Hiçbir annenin canının acımadığı, kendi-
lerini kötü hissetmediği bir dünyada yaşa-
malarını yürekten diliyorum. Sizlerin bir
evladı, kardeşi olarak şunu tekrar söylüyo-

rum; böyle bir aile hissiyle bir arada oldu-
ğumuzda, sevgiyle, güvenerek birbirimize
yaklaştığımızda inanıyorum daha iyi ola-
cağız. Ben de bana verdiğiniz sorumlulu-
ğun gereğini yerine getirmek için elimden
ne geliyorsa, gücüm neye yetiyorsa yap-
maya devam edeceğim. Kaybettiğimiz ev-
latlarınıza, o güzel insanlara Allah'tan
rahmet diliyorum. Biliyorum onların me-
kanları cennet. Siz iyi olursanız onlar iyi
hissedecek. Sizin için elimizden gelenin en
iyisini yapmalıyız. Bunun için de çalışıyo-
ruz. Eksik olan neyse söyleyin. Size hizmet
etmek, sizinle birlikte olmak bizler için
onur” diye konuştu. SİBEL KEZER 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, Anneler Günü nedeniyle kentteki şehit
anneleriyle buluştuğu etkinlikte, "Size hizmet etmek, sizinle birlikte olmak bizim için onur" dedi

Size hizmet etmek
bizim için onurdur
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Çeşme’de turizm 12 aya kadar  yayılmalı

İtfaiyecilerden doğada farkındalık yürüyüşü
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Yaşar Üniversitesi Tarım Bilimleri ve Tek-
nolojileri Fakültesi tarafından düzenlenen
“Uzay Biliminde Gelecek Yönelimler ve Ay
Tarımı” konulu mini-sempozyumda Türk ve
Japon bilim insanları, uzay bilimi ile sürdürü-
lebilir tarımı ele alırken, geleceğin üretim mo-
dellerine ışık tuttu.

Küresel ölçekte önem kazanan uzay tarımı
alanında düzenlenen buluşma, Yaşar Üniver-
sitesi Selçuk Yaşar Kampüsü’nde yapıldı. Et-
kinlikte; Ay’da tarım sürdürülebilir geleceğe
dair yeni perspektifler ortaya kondu.

EKOSİSTEM KURMAK

Sempozyumun açılışında konuşan Yaşar
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Levent Kandil-
ler, uzay misyonlarında gıda üretiminin öte-
sine geçilmesi gerektiğini vurguladı. Kandiller,
ayda ya da ay yörüngesinde yerleşik hayata
geçmenin temel şartının üçlü bir denge kur-
mak olduğunu belirtti.

Prof. Dr. Kandiller, “Aya ayak basılmasın-
dan bu yana 50 yıl geçti. Bugünlerde insa-
noğlu yeniden Ay'a gitmeye, hatta Ay
üzerinde ya da ay yörüngesindeki bir uyduda

yerleşik hayata geçerek Mars'a yapılacak bir
uzay yolculuğuna zemin hazırlamaya odak-
lanmış durumda. Eğer ayda yerleşik hayata
geçmeyi planlıyorsak çözmemiz gereken çok
önemli bir sorun var; Kolonistleri orada nasıl
doyuracağız? Yaşamı sürdürebilmek için ye-
terli ve sağlıklı gıdayı orada üretmek zorunda-
lar. Ayrıca bu bitkiler sadece insanları
beslemek için değil, aynı zamanda oksijen
üretmek ve atıkları arıtmak için de kullanıla-
cak. Yani artık mesele sadece beslenmek değil;
bu üç sorunu (gıda, oksijen, atık geri dönü-
şümü) birlikte çözmek” dedi. 

UZAY GÖREVİNE KATKI

Türkiye’nin insanlı ilk uzay misyonuna
gönderilen bitki deneyi "Extremophyte" tasar-
layan üç kişilik ekibin üyesi olan Yaşar Üni-
versitesi Tarım Bilimleri ve Teknolojileri
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İsmail Türkan da
yürüttükleri projeyi anlattı. 

Prof. Dr. Türkan şu bilgileri verdi: “2023
yılında, TÜBİTAK ve Türkiye Uzay Ajansı
(TUA), Uluslararası Uzay İstasyonu'na yapıla-
cak ilk insanlı uzay uçuşu için bir çağrı açtı ve

Alper Gezeravcı'nın ISS'de gerçekleştirebile-
ceği deney önerileri istedi. Bu çağrı sonu-
cunda komiteler tarafından 13 deney seçildi.
Ege Üniversitesi Fen Fakültesi Biyoloji Bö-
lümü Öğretim Üyeleri Doç. Dr. Rengin
Özgür Uzilday, Doç. Dr. Barış Uzilday ve
benim yer aldığım ekibin Extremophyte' adını
verdiğimiz çalışmamız da bunlardan biriydi.
Deney kapsamında, Dünya’da sadece Tuz
Gölü’nde yayılış gösteren ve yüksek tuzlu or-
tamlara dirençli bir bitki olan “Schrenkiella
parvula”yı uzaya gönderdik. Bu bitki kurak-
lığa, tuzluluğa, lityum ve bor yüksekliğine, ay-
rıca yüksek sıcaklığa dayanıklılık gibi sıra dışı
adaptasyon özelliklerine sahip. Ay veya gele-
cekte Mars gibi uzay ortamlarıyla doğrudan
ilgili olan çoklu stres faktörlerine karşı koyabi-
len bir bitkidir. Bu deneyi yapana kadar, mik-
roçekim altında tuz stresine verdiği yanıtların
ve adaptasyon özelliklerinin korunup korun-
madığı bilinmiyordu; bu çalışma bu açıdan
çok bilgilendirici olacak. Ayrıca bu deneye
kadar ISS'ye hiçbir halofitik (tuzcul) bitki gön-
derilmemişti. Bu, uzaya gönderilen ilk 'extre-
mophyte' oldu.” EGEMEN SAYIN 

Uzayda sürdürülebilir yaşamın anahtarı olarak görülen “Ay tarımı”, İzmir’de uluslararası
bir bilim buluşmasına sahne oldu. Türk ve Japon bilim insanları, ayda yaşamın mümkün
kılınmasına yönelik tarım, ekosistem ve üretim modellerini değerlendirdi 

EKONOMİ

Geleneksel ticaretin

güvenli limanları ile

dijitalleşen, küreselle-

şen ve belirsizliklerle

dolu yeni dünyanın

hırçın dalgaları ara-

sında bir yerdeyiz.

Bugün Türk iş dün-

yası, Latince o meşhur

sorunun tam muha-

tabı: ‘Quo vadis?’ Yani, "Ne-

reye gidiyorsun?"

Son yıllarda iş dünyamız,

sadece ekonomik dalgalanma-

larla değil, aynı zamanda

köklü bir zihniyet değişimiyle

de imtihan ediliyor. Bir yanda

aile şirketlerinin kurumsal-

laşma sancıları, diğer yanda

"unicorn" peşinde koşan çevik

girişimler... Ancak pusulamı-

zın gösterdiği yön, sadece kâr-

lılık değil, aynı zamanda bir

‘adaptasyon hikayesi.’

Gelenekten geleceğe: 

Sıkışan orta katman

Türk sanayisi ve ticareti,

yıllarca "üretim gücü" ve

"jeopolitik konum" avantajına

sırtını dayadı. Ancak bugün

dünya ekonomisi, sadece üret-

meyi değil, ‘veriyi yönetmeyi

ve sürdürülebilirliği’ merkeze

alıyor. Avrupa Yeşil Mutaba-

katı gibi devasa düzenlemeler

kapımızdayken, "eski usul" ih-

racat modelinin vadesi dol-

mak üzere.

Burada asıl soru şu: Türk iş

insanı, sadece kriz yönetme

becerisine mi güvenecek,

yoksa sistem kurma yeteneğini

mi geliştirecek?

Teknoloji: Bir tercih değil

hayatta kalma refleksi

İş dünyasının rotasındaki en

belirgin değişim dijitalleşme.

Ancak bu, sadece ofisleri bil-

gisayarlarla doldurmak değil;

yapay zekayı karar alma me-

kanizmalarına dahil etmek,

bulut sistemlerle verimliliği

artırmak ve e-ticaretin sınırla-

rını zorlamak demek. Türkiye,

oyun sektöründen yazılıma

kadar çok ciddi bir potansiyel

sergiledi. Ancak bu başarıyı,

tekstilden inşaata kadar tüm

geleneksel sektörlere yaymak

zorundayız.

Yetenek göçü 

ve insan kaynağı

Nereye gittiğimizin cevabı,

kiminle gittiğimizde saklı.

Bugün iş dünyasının en büyük

sancısı "nitelikli iş gücü".

Genç yeteneklerin küresel

standartlarda bir çalışma or-

tamı ve vizyon arayışı, yerel

şirketleri kendilerini moder-

nize etmeye zorluyor. Eğer

"Quo Vadis?" sorusuna par-

lak bir cevap vermek istiyor-

sak, önce insan kıymetine olan

bakış açımızı revize etmeliyiz.

Sonuç olarak...

Türk iş dünyası için "Quo

vadis"in cevabı ne sadece ka-

ramsar bir tablo ne de aşırı

bir iyimserlik. Biz, krizlerin

içinde fırsat bulmayı bilen,

esnek ve dinamik bir yapıya

sahibiz. Ancak bu esnekliği,

‘stratejik derinlik ve kurumsal

disiplinle’ birleştirmediğimiz

sürece, rüzgarın estiği yöne

savrulma riskimiz devam ede-

cek.

Gideceğimiz yer, bugünkü

cesur kararlarımızda saklı. Yol

ayrımındayız: Ya küresel siste-

min "fason üreticisi" olarak

kalacağız ya da katma değer

üreten "teknoloji ve marka

merkezi" haline geleceğiz.

Türkiye'nin önemli tarım kentlerinden olan
Aydın'da hububat hasadıyla birlikte tarlalarda
da kaba yem olarak bilinen 'balya' mesaisi baş-
ladı. Sabahın erken saatlerinde tarlalara giren
üreticiler, biçilen otları balyalama makineleri ile
işleyerek hayvanların tüketebileceği kaba yem
haline getiriyor. Hasat sezonunun başlamasıyla
birlikte ovada yoğun mesai yaşanırken, çiftçiler
bir yandan verimli sezonun sevincini yaşarken
diğer yandan artan maliyetlerle mücadele edi-
yor. Çine ilçesi Kahraman Mahallesi Muhtarı
ve üretici Taner İçöz, geçen yıl kuraklık nede-
niyle zor günler geçiren çiftçilerin bu yıl yağışla-
rın iyi gitmesiyle umutlandığını söyledi. Çine
Ovası'nda arpa, buğday ve yonca hasadının
sürdüğünü belirten İçöz, üreticilerin biçim, top-
lama ve balyalama işlemleriyle yoğun şekilde
çalıştığını ifade etti. Hasat edilen ürünlerin yak-
laşık bir hafta bekletildikten sonra toplandığını,
ardından balyalama sürecine geçildiğini kayde-
den İçöz, makinacılık ve balyacılık işlerinin zor-
luğuna dikkat çekti. Tarım sektöründe en büyük
sorunlardan birinin işçi bulmak olduğunu söyle-
yen İçöz, "Arazilerimizde hasat dönemindeyiz.
Arpa, buğday paketleme işle uğraşıyoruz. Sezo-
nun tam üstündeyiz. Yonca paketleri oldu.
Şimdi arpa ve buğdaydayız. Önce bunları biçi-
yoruz. 7-8 gün bekledikten sonra toplamaya ge-
çiyoruz. Toplamadan sonra balyalama işine
geçiyoruz. Makinecilik işi zor, balyacılık işi zor.

İşçi bulmakta zorlanıyoruz. İşçi bulamıyoruz.
Oradan bir sorunumuz var ama bu sene en
azından yağışlar güzel gitti. Onun bir güzelliği
var. Ürünlerimiz çok güzel. Bunun arkasında
mısır ekeceğiz. Süt mısır ekiliyor bölgeleri-
mizde. Bir de kuru mısır ekiyoruz. Domates
eken yerler var. Bunlarla uğraşıyoruz. Şimdi
bunlar kalktıktan sonra yerden arazilerimize
giriş yapacağız. En azından su sorunumuz yok.
Fiyatlar belli değil. Bir belirsizlik var. Şu an yap-

tığımızı kaç paraya satacağımızı bilmiyoruz
yani. Gübre ve mazot çok yüksek olduğu için
işçi maliyeti yüksek. Bunun için de biz şu anda
fiyat belirleyemiyoruz. Geçen sene biz çiftçiler
olarak kurak bir yıl geçirdik. Para kazanmadık.
Onun için bu sene ümitliyiz biraz daha. Geçen
sene 36-37 lira civarındaydı. Bu sene 70-75
TL'lerde mazot alıyoruz. En azından ümidimiz
kuru mısır da olsun silajlık mısır da olsun yük-
sek verimde yüksek parayı almak" dedi. İHA 

2 Balıkesir'in Edremit Belediyesi,
iklim değişikliği ve kuraklıkla müca-
dele kapsamında park ve bahçe-
lerde "susuzluğa dayanıklı bitki"
dönemini başlattı. Belediye bünye-
sindeki tesislerde üretilen sedum ve
sukulentler, ilçedeki yeşil alanlara
hem estetik bir görünüm kazandırı-
yor hem de su tasarrufu sağlıyor.
Çalışmaların mutfağı olan Çıkrıkçı
Mahallesi'ndeki üretim tesislerinde,
belediyenin kendi imkanlarıyla ye-
tiştirilen bitkiler toprakla buluşuyor.
Edremit Belediyesi Park ve Bahçe-

ler Müdürü Taner Akıncı, üretimin
her aşamasını titizlikle takip ettikle-
rini belirtti. Akıncı, "Edremit Bele-
diyesi Park ve Bahçeler Müdürlüğü
olarak Çıkrıkçı'daki üretim tesisleri-
mizde kendi çiçeklerimizi yetiştiri-
yoruz. Belediye Başkanımız
Mehmet Ertaş'ın direktifleri doğrul-
tusunda, özellikle yaz aylarındaki
susuzluğa ve sıcaklığa dayanıklı
olan, sezonu rahat bir şekilde geçi-
rebilecek sedum ve sukulent tarzı
bitkilerin üretimine odaklandık"
dedi. İHA 

2 Kuşadası Kaymakamlığı tara-
fından düzenlenen ilçe yönetişim
toplantısının ardından, Kuşadası
Ticaret Odası Başkanı Serdar Ak-
doğan’ın çağrısıyla bir araya gelen
yetkililer, turizm sezonu öncesinde
iş birliği ve ortak akıl mesajı verdi.
Toplantıda kruvaziyer turizminin
ivme kazandığı bu dönemde kentin
düzeni ve esnafın beklentileri ön
planda tutuldu. Serdar Akdoğan,
toplantının en önemli çıktılarından
birinin turistlerin şehir merkezinde

daha fazla vakit geçirmesini sağla-
mak olduğunu belirtti. Günlük tur-
lardan dönen otobüslerin yolcuları
daha erken limana getirmesi ve
rehberlerin alışveriş için zaman ta-
nıması konusunda sektör temsilcile-
riyle uzlaşıldı. İHA

Susuzluk yüzünden
peyzaj da değişti

Kruvaziyer turisti uzun kalsın

Sıra geldi Ay’da
tarım yapmaya

Japonya’dan Chiba Üni-
versitesi Uzay Tarımı ve
Bahçe Bitkileri Araştırma
Merkezi Müdürü Prof.
Dr. Hideyuki Takahashi
“Bitki uzay deneyleri ve
ayda tarım” konulu bir
sunum gerçekleştirdi. 
Tohoku Üniversitesi
Yaşam Bilimleri Lisans-
üstü Okulu üyesi Prof.
Dr. Atsushi Higashitani
de stres koşullarında
bitki büyümesi ve hay-
van refahı üzerine yürüt-
tükleri çalışmaları
anlattı. Ekibi ile Apollo
14 göreviyle getirilen Ay
toprağıyla birebir aynı
özelliklere sahip 'Ay top-
rağı ve tozu' (simülanı)
üreten ilk öncü çalışmayı
gerçekleştiren İstanbul
Aydın Üniversitesi İnşaat
Mühendisliği Bölü-
mü'nden Prof. Dr. Cen-
giz Toklu da bu toprağın
yapısını, özelliklerini
paylaştı.

Çine Ovası mesaiye başladı

Ay toprağının
özellikleri

Türk iş 

dünyası: 

Quo vadis? 
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Karşıyaka Belediyesi tarafından
Anneler Günü onuruna gelenek-
sel hale getirilen Zübeyde Hanım
Koşusu, bu yıl 37. kez büyük bir
coşkuyla gerçekleştirildi. Saat
09.00'da Anayasa Meydanı'ndan
start alan 1100 koşucu; Cemal
Gürsel Caddesi, Girne Bulvarı ve
Atatürk Bulvarı güzergahını takip
ederek Zübeyde Hanım Anıt Me-
zarı'na ulaştı. Refleks Plus, Veni
Vidi Göz, Mavibahçe Alışveriş
Merkezi ve Can Hastanesi'nin
katkılarıyla düzenlenen koşunun
sonunda, yaş kategorilerinde ve
paralimpik kategorisinde dereceye
girenlere kupaları takdim edildi.
Yarışı tamamlayan tüm koşucu-
lara anı madalyaları verildi. Evcil
hayvanlar ile birlikte koşulan can
dost kategorisinde ise birinci
kupa, ilk 5 katılımcı da Reflex
Plus tarafından mama ile ödüllen-
dirildi. Ayrıca Zübeyde Hanım
Anıt Mezarı’nda Anneler Günü

töreni düzenlendi. Zübeyde Ha-
nım'ın huzurunda bir araya gelen
katılımcılar Ulu Önder Atatürk'ü
ve annesi Zübeyde Hanım'ı bir
kez daha sonsuz sevgi, saygı ve
minnetle andı; anıt mezara kır-
mızı karanfiller sundu. Karşıya-
kalı Birol Soylu'nun Selanik
Ataevi'nden getirdiği toprak da
Zübeyde Hanım'ın mezarına bı-
rakıldı. Törene Karşıyaka Bele-
diye Başkanı Yıldız Ünsal ile
birlikte Karabağlar Belediye Baş-
kanı Helil Kınay, CHP İzmir İl
Yöneticileri, CHP Karşıyaka İlçe
Başkanı Levent Güçlü ve İlçe Yö-
neticileri, Karşıyaka Kent Kon-
seyi Başkanı Dilek Karcı, meclis
üyeleri, muhtarlar, STK temsilci-
leri ve vatandaşlar katıldı.

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıl-
dız Ünsal, "Anneler; bir evlat bü-
yütmenin ötesinde, geleceğin
mimarları, sevginin taşıyıcıları,
toplumun da temel direğidir.

Bugün, sonsuz sevgi ve şefkatle-
riyle dünyayı güzelleştiren tüm an-
neleri ve yüreğinde annelik
duygusu taşıyan tüm kadınları
büyük bir saygı ve minnetle selam-
lıyoruz. Atamızın annesi Zübeyde
Hanım da yetiştirdiği evlatla, bir
milletin büyümesine, şekillenme-
sine ve çağdaş bir geleceğe ulaş-
masına öncülük eden güçlü bir
kadındı. Bugün burada, onun mi-
rasına ve Atatürk ilkelerine sahip
çıkarak, modern Cumhuriyet'e

karşı sorumluluklarımızı tazeliyor,
kararlılığımızı yineliyoruz... Karşı-
yaka Belediyesi olarak, Cumhuri-
yet değerlerine, kadınların
toplumdaki yerine ve annelerin
sonsuz emeğine olan bağlılığımızı
her zaman sürdüreceğiz" dedi.
Törende söz alan Türk Anneler
Derneği Karşıyaka Şube Başkanı
Feyza Işıklı da Anneler Günü me-
sajını paylaştı; şehit öğretmen Ayla
Kara’yı Yılın Annesi seçtiklerini
söyledi. EGEMEN SAYIN

Konak Belediyesi'nin, annelerin ha-
yatını kolaylaştıran hizmet programı
son iki yılda fark yarattı. Konak Bele-
diye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mut-
lu'nun, kadın ve çocukları önceleyen
sosyal belediyecilik anlayışının izdü-
şümleri, annelerin yüzüne mutluluk
olarak yansıdı. 

Sosyal projeler, eğitim, kurs ve çe-
şitli aktivitelerle desteklenen yerel hiz-
metler, annelerin omuzlarındaki yükü
hafifletti, mesleki ve sosyal yaşamda
daha çok yer alabilmelerine olanak
tanıdı. Adil bir kent ve eşit yurttaşlı-
ğın, kadınları ve çocukları mutlu bir
kentle mümkün olacağını ifade eden
Başkan Mutlu, "Bir kadın ve bir anne
olarak, kadınların yaşadığı zorlukları,
fırsat eşitsizliklerini, güçlü durma ça-
basını aynı pencereden görebiliyo-
rum. Konak'ta göreve geldiğimiz ilk
gün, artık Konak'ın bir kadın başkanı
var ve bu kentte kadınlar daha görü-
nür olacak, annelerin omuzlarındaki
yük hafifleyecek, dedik. Mutlu Ço-
cuklar Oyun Evleri'yle başladığımız
desteğimizi dayanışmayla da güçlen-
direrek çok daha geniş alanlara yay-

dık. Kadınları, anneleri güçlendiren
çalışmalarımız artarak, işlevselleşerek
devam edecek" dedi.

Konak Belediyesi'nin 3-5 yaş arası
çocukların gelişimine destek olan
Mutlu Çocuklar Oyun Evleri saye-
sinde çocuklar fırsat eşitliğine ka-
vuştu, anneler ise kendilerine zaman
ayırma ve istihdama katılma şansı
buldu. 10 merkezde ücretsiz hizmet
veren Mutlu Çocuklar Oyun Evle-
ri'ne çocuklarını gönül rahatlığıyla
emanet eden annelerin bir kısmı işe
girerek çalışmaya başladı. Belediye-
nin kurslarına katılarak el işi öğrenen
ve bunu ev ekonomisine katkıya dön-
üştüren, belediyenin el emeği kermes-
lerine katılanlar da Mutlu Çocuklar
Oyun Evleri'nin annelere katkısının
en güzel örneklerinden oldu.

Başta Mutlu Çocuklar Oyun Evleri
anneleri olmak üzere kentin dört bir
yanındaki anneler çeşitli eğitimlere
katılarak kendilerini geliştirdi. Anne
Destek Programı, En İyi Narkotik Po-
lisi; Anne, Emzirme Eğitimi gibi eği-
timlerle annelerin farkındalığı
yükseltildi. Konak'ta ilk defa anne

olan ya da yeni bebeklerini kucakla-
rına alan anneler yalnız bırakılmaya-
rak Hoş Geldin Bebek projesinden
yararlanmaları sağlandı. Hayata göz-
lerini Konak'ta açan minikler, özel
olarak hazırlanan hediye paketiyle
karşılandı. Hoş Geldin Bebek çantası-
nın içerisinde bebek bezinden ıslak

beze, alt açma örtüsünden biberona,
zıbından çoraba kadar bebeğin ilk
günlerinde kullanılacak malzeme ve
giysiler yer aldı. Öte yandan anneler,
emzirme eğitimiyle de desteklendi.

Yılbaşı, Kadınlar Günü gibi özel
günler başta olmak üzere kentin dört
bir yanında kurulan el emeği kermes-

leri, üreten kadınların aile bütçelerine
katkı sağlayan bir misyon üstlendi.
Kermesler sayesinde kadınlar el emek-
lerine değer kattı. Özellikle Anneler
Günü için kurulan kermesler duygusal
anlar yaşattı. Konaklı annelerin el
emeği ürünleri yine annelere armağan
olarak ulaştı. HABER MERKEZİ

Ulu Önder Atatürk’ün annesi Zübeyde Hanım’ın anıt kabrinin bulunduğu Karşıyaka,
Anneler Günü'nde en değerli emanetine koştu. Karşıyaka Belediyesi tarafından düzenlenen

koşunun ardından Zübeyde Hanım Anıt Mezarı’nda Anneler Günü töreni yapıldı

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi Sosyal Hizmetler Dai-
resi Başkanlığı Engelli Çalışmaları Şube Müdürlüğü,
sadece kentte yaşayan engelli bireylere değil onlara en
büyük emeği veren annelerinin de hayatlarına doku-
nuyor. 9 yaşındaki down sendromlu ve otizmli kızı
Miray Okçu'yu İzmir Büyükşehir Belediyesi Yurdoğlu
Engelli Çalışmaları Merkezi'ne götüren anne Okçu,
tıpkı kızı gibi kendi hayatına da renk geldiğini söylü-
yor. İleri düzeyde bilişsel, algısal ve hareket gelişimi
bozukluğuna sahip Miray Okçu, özel eğitim alırken,
anne Songül Okçu ise aynı merkezde yoga, dans,
resim gibi eğitimlere katılıyor, gezilere gidiyor ve psi-
kososyal destek alıyor. Merkeze gelmeye başlamadan
önce hayatlarının tek düze olduğunu söyleyen Okçu,
"Hayatımızda renk yoktu, ışık yoktu. Umutlarımız tü-
kenmişti. Hem çocuğum hem de kendim hayattan
kopmuştuk. Hayatımıza can geldi, renk geldi. Özel ol-
duğumuzu, yalnız olmadığımızı burada anladık. Ar-
kamızda dağ gibi durdular. Burada hayatımıza ışık
oldular" diye konuştu.

‘İLGİYLE KARŞILANDIM’

"Özel çocuk annesi olmak; mücadele, emek ve sabır
demek. Tüm anneler elbette mücadelecidir ama
bizim çabamız çoğu zaman iki kat fazla olmak zo-
runda kalıyor" diyen Okçu, anneliği "beklemek" kav-
ramıyla tanımladı. "Anne; ocağın başında, hasta
çocuğunun başında bekler. Beklemediği tek şey ise
sevgidir" ifadelerini kullanan Okçu, merkezin kendile-
rine karşılıksız destek sunduğunu belirtti.
Kızının merkeze başladığında merdivenleri inip çıka-
madığını anlatan Okçu, hareket eğitimi dersleri saye-
sinde artık bunu bağımsız şekilde yapabildiğini
söyleyerek, "Bu benim için mucizelerden biri. Sadece
engelli çocuklara değil, bizim gibi özel çocuklara sahip
annelere olan destekleri, anlatsam kelimelere sığmaz.
Burayı tanıdıktan sonra 'iyi ki özel çocuk annesiyim'
diyorum. Başkan Tugay'ın burasını açtığını duydum
ve koşarak geldim. Özel ilgiyle karşılandım. Özel bir
çocuk annesi olarak özel bir muamele gördüğüm tek
alan burası oldu" ifadelerini kullandı. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, Anneler
Günü kapsamında düzenlenen etkinliklerde Borno-
valı annelerle bir araya geldi. Eşi Beste Eşki ile bir-
likte İzmir – Manisa yolu üzerindeki Yörük
Obası'nda düzenlenen kahvaltı programına katılan
Eşki, daha sonra Atatürk Mahallesi'ndeki Pembe
Köşk Huzur Evi'ni ziyaret ederek huzurevinde yaşa-
yan annelerin Anneler Günü'nü kutladı. Bornova
Belediyesi'nin çocuk merkezlerinde düzenlenen özel
etkinliklerde ise anneler duygu dolu anlar yaşadı.
Yörük Obası'nda düzenlenen kahvaltıda annelerle
sohbet eden Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki,
Anneler Günü'nün sadece bir kutlama değil, aynı za-
manda fedakarlığın, sevginin ve emeğin hatırlandığı
çok özel bir gün olduğunu söyledi.
Eşki,"Hayatımızın her anında yanımızda olan, sevgi-
siyle bize güç veren annelerimizin hakkını ödemek
mümkün değil. Bornova'da kadınların ve annelerin
yaşamını kolaylaştıran sosyal projeleri büyütmeye
devam edeceğiz. Çünkü annelerimizin mutlu olduğu
bir kent, geleceğe güvenle bakan bir kenttir" dedi.
Anneler Günü programı kapsamında Atatürk Ma-
hallesi'ndeki Pembe Köşk Huzur Evi'ni de ziyaret
eden Başkan Ömer Eşki ve Beste Eşki, huzurevinde
kalan annelerle yakından ilgilendi. Samimi sohbetle-
rin yaşandığı ziyarette annelere Bornova Belediyesi
Atık Sanat Atölyesi'nde üretilen özel hediyeler tak-
dim edildi. SERKAN GÜNBAY

Bornova’da dayanışma 
ve duygu dolu kutlama

Konak Belediyesi, kadın ve çocuk dostu

Karşıyakalılar
Zübeyde Ana’ya koştu

Bir merkezden 
daha fazlası
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